AHuso Sevaal nas escolas
~ . euear was - Por uma escola livre do Sida
Nao da para aceiiar
Republica de Mocambique
Ministério da Educacao
Conselho Nacional de Exames, Certificacao e Equivaléncias
ESG /2013 Exame de Quimica 17 Epoca
10? Classe 90 Minutos

Este exame contém nove (09) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotaciao de cada pergunta em valores.

Cotacao
1.  Considere os seguintes compostos.
I. CaCO; 1. CO; II. CaO IV. NaHCO;
a) Nomeie-os. (2,0)
b) Mencione trés (3) propriedades fisicas do composto I1. (1,5)
2. Na equagdo da reacg¢do: 2NaOH ) + H>SO4aq) — NazSOyag) + 2H20¢)
Qual é a massa em gramas, de NaOH necessdria para produzir 14,2 g de Na;SO4? (2,0)
Massas atéomicas: (Na = 23,0 uma; O = 16,0 uma; S = 32,0 uma; H = 1,0 uma)
3.  Dada a equacdo da reaccdo em equilibrio:
ZHZO(g) + 1200 k] ZZHg(g) + 02(g)
Indique o sentido de deslocamento do equilibrio se aumentar a:
a) temperatura. (0,5)
b) pressao. (0,5)
4.  Dada a equacdo:
CH;+ 20, — CO; +2H,0 + Calor
A reacgdo pode ser classificada em...
A adigdo. B endotérmica. C exotérmica. D substituicdo.
Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame. (1,0)
5.  Dadas as formulas dos compostos:
I.CH;- |CH— |CH CH; I1. CH;-CH-OH 1. CH;-CHO
CH; CH;
IV. CH3—E—CH2—CH3 V. CH;- E—OH
a) Nomeie-os segundo a nomenclatura de [UPAC. (15)
b) Identifique a func@o quimica de cada composto. (1.5)
6. O butino-1 e butino-2 sdo isémeros de...
A cadeia. B cis-trans. C funcao. D posicao. (1.0)

Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame.

Vire a folha
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Qual das fungdes abaixo, nao apresentam o grupo carbonilo?
A Cetona B Acido carboxilico C Alcool D Aldeido (1,0)
Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de exame.
O etanol é um dlcool muito usado e pode ser produzido caseiramente.
a) Mencione duas (2) aplicacdes do etanol. (1,0)

b) Mencione trés (3) consequéncias do uso abusivo do etanol. (1,5)

Complete a seguinte equagdo:

a) CHy + Clp —25 - S SRE— (2,0)
b) CHi- CH- CH 'y wmemcmmeca- +H,0 (1.0)
|
OH
cat (2,0)
¢) CH1-COOH + CHy-OH — 5 . ——
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